
 

ACTA DE LA SESiÓN ORDINARIA CELEBRADA EL VIERNES VEINTICINCO 
DE ENERO DE DOS MIL OCHO, POR EL COMITÉ DE GOBIERNO Y 

ADMINISTRACiÓN DE LA SUPREMA CORTE DE J~STICIA DE LA NACiÓN.  

En la Ciudad de México, Distrito Federal, en la sede alterna de la Suprema 
Corte de Justicia de la Nación, siendo las 10:30 horas de la fecha especificada, se 
reunieron los señores Ministros Juan N. Silva Meza, José Fernando Franco 
González Salas y Presidente Guillermo 1. Ortiz Mayagoitia, integrantes del referido 
Comité, así como el Lic. Alberto Díaz Díaz, Secretario General de la Presidencia; 
el Lic. Jorge Sierra García de León, Oficial Mayor; el Lic. Rafael Coello Cetina, 
Secretario Ejecutivo de Asuntos Jurídicos; el Mtro. Alfonso Oñate Laborde, 
Secretario Ejecutivo Jurídico Administrativo; el Lic. Rodolfo Héctor Lara Ponte, 
Secretario Ejecutivo de Administración; el Lic. Alfredo Orellana Moyao, 
Coordinador de Asesores de la Presidencia; y, el Lic. Alejandro Roldán Olvera, 
Secretario de Seguimiento de Comités de Ministros, para celebrar la primera 
sesión ordinaria. Tomando en cuenta los puntos que obran en el orden del día 
anexo, se arribó a los siguientes acuerdos:  

SEGUIMIENTO DE ACUERDOS.  

1. Se tiene por rendido el informe sobre el seguimiento de acuerdos 
anteriores emitidos por el Comité y se determina: (Punto 1 del orden del día)  

1.1 En relación al acuerdo plasmado en el punto 3 del acta de fecha 26 de 
abril de 2007, que se encomendó al Oficial Mayor, consistente en la realización de 
un análisis sobre la justificación de los fines a los que se destinan los equipos 
móviles de telefonía, al tenor de una política de austeridad; así como la 
elaboración de un estudio sobre los servicios de telefonía móvil que ofrece el 
mercado, en el que se haga un comparativo entre los costos y los beneficios que 
se otorgan, para tener un parámetro de valoración sobre los contratados 
actualmente y en su caso optimizar gastos; se determina solicitar el apoyo de la 
Dirección General de Planeación de lo Jurídico a fin de que realice un análisis 
comparativo entre el Consejo de la Judicatura Federal, el Tribunal Electoral y este 
Alto Tribunal sobre la dotación de teléfonos móviles a los servidores públicos de 
esos órganos y en qué consisten las prestaciones que se les otorgan respecto a 
ellos.  

1.2 Por lo que se refiere al acuerdo del Comité emitido en el punto 24 del 
acta de fecha 7 de diciembre de 2007, en el que se encomendó al Oficial Mayor 
por conducto del Secretario Ejecutivo de Administración elaborar un estudio de 
mercado relativo a las empresas aseguradoras que cubran el ramo patrimonial; 
en la inteligencia de que no deberán contratarse nuevos avalúos de los inmuebles 
con los que ya cuenta esta Suprema Corte, hasta en tanto no se justifique ante 
este Comité la necesidad de aquellos; se acuerda otorgarles como plazo para 
cumplimiento la próxima sesión ordinaria del mes de febrero.  

1.3 Respecto al acuerdo del Comité emitido en el punto 6 del acta de fecha 
1° de junio de 2007, relativo a elaboración de una nueva propuesta en la que se 
prevea un mecanismo de transferencia real de recursos al Consejo de la 
Judicatura Federal por parte de este Alto Tribunal, que facilite el apoyo brindado 
en la contratación de bienes y servicios; se determina designar como responsable 
de dicho cumplimiento al Oficial Mayor, quien deberá solventarlo en el mes de 
febrero del presente año.  

1.4 En cuanto al acuerdo del Comité emitido en el punto 9, último párrafo, 
del acta de fecha 11 de mayo de 2007, encomendado al Secretario Ejecutivo de 
Administración, en el que se le solicitó entablar negociaciones con el Banco  
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que dicha encomienda deberá cumplirse por el citado servidor público en la 
próxima sesión ordinaria del mes de febrero.  

1.5 El acuerdo del Comité emitido en el punto 1, primer párrafo, del acta de 
fecha 24 de agosto de 2007, encomendado al Secretario Ejecutivo de 
Administración, consistente en la elaboración de un dictamen sobre las 
complejidades operativas que implicaría la propuesta presentada sobre el 
proyecto consistente en "erogar recursos presupuestales de un ejercicio durante 
el siguiente, con motivo de recibir en éste último bienes y servicios contratados 
en aquél"; deberá solventarse por el citado servidor público en la próxima sesión 
ordinaria del mes de febrero.  

1.6 En relación al acuerdo del Comité emitido en el punto 8 del acta de 
fecha 31 de agosto de 2007, encomendado al Secretario Ejecutivo de 
Administración, en el que se le solicitó presentar un proyecto sobre el formato en 
el que se rendirán los informes sobre el comportamiento del presupuesto; se 
acuerda designar como responsable de dicho cumplimiento al Oficial Mayor, 
quien deberá solventarlo en la próxima sesión ordinaria del mes de febrero.  

1.7 El acuerdo del Comité emitido en el punto 5, segundo párrafo, del acta 
de fecha 7 de septiembre de 2007, encomendado al Secretario Ejecutivo de 
Administración y al de Asuntos Jurídicos, en el que se les solicitó realizar una 
propuesta integral sobre la simplificación de la regulación de los fideicomisos; 
deberá desahogarse en el mes de febrero del año en curso.  

1.8 El acuerdo del Comité emitido en el punto 14, tercer párrafo, del acta 
de fecha 12 de noviembre de 2007, en el que se encomendó incorporar en el 
Acuerdo General de Administración que sustituya al 1/2007, el tema relativo al 
pago de diferencias de sueldo y prestaciones económicas por concepto de 
encargo de alguna Dirección General, deberá desahogarse en el mes de febrero 
del año en curso, por el Oficial Mayor y el Secretario Ejecutivo de Asuntos 
Jurídicos.  

ASUNTOS RELATIVOS AL EJERCICIO PRESUPUESTAL  

2. Se autoriza el pago de una compensación económica durante el 
ejercicio fiscal de 2008, para los elementos de la escolta de diversos Ministros y 
a los integrantes asignados de la Policía Auxiliar, considerando un 5% de 
incremento neto en relación con lo otorgado durante el ejercicio fiscal 2007 
(Punto 4 del orden del día).  

Asimismo, se autoriza al Oficial Mayor para que en años subsecuentes 
conforme al factor inflacionario que determine, autorice el referido pago y su 
actualización.  

3. Se autoriza otorgar a los elementos de vigilancia adscritos a la Policía 
Auxiliar comisionados en el domicilio del Ministro Presidente, un pago por 
concepto de ayuda de alimentos por una cantidad de $75.00 (setenta y cinco 
pesos 00/100 M.N.) diarios, el cual ascendería a un monto total anual de 
$54,900.00 (cincuenta y cuatro mil novecientos pesos 00/100 M.N.) (Punto 5 del 
orden del día).  

ASUNTOS RELATIVOS A OBRAS, ADQUISICIONES Y 
CONTRATACIONES DE SERVICIOS  

4. Se autoriza que el Oficial Mayor de este Alto Tribunal firme los contratos 
de seguros voluntarios de automóviles y casa habitación propiedad de los 
servidores públicos del Poder Judicial de la Federación para la vigencia 
2006-2007 (Punto 8 del orden del día).  
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5. Se aprueba la contratación por adjudicación directa de los servicios 
profesionales de la empresa "Asesoría Estrategia Total S.C.", la cual queda 
condicionada a que se cuente con el dictamen de suficiencia presupuestal; y, de ser 
así, se encomienda a la Dirección General de Adquisiciones y Servicios la 
contratación aludida a los términos propuestos, a partir del 10

ASUNTOS RELATIVOS AL PERSONAL  

 de enero hasta el 31 de 
diciembre de 2008, con una iguala mensual de $200,000.00 (Doscientos mil pesos 
00/100 m.n.) más eII.V.A. correspondiente (Punto 11 del orden del día).  

6. Se autoriza la expedición de un endoso en la póliza del Seguro de 
Separación Individualizado contratado con la empresa aseguradora Metlife México, 
para que los servidores públicos de este Alto Tribunal inscritos en este seguro puedan 
retirar de manera anticipada un porcentaje de su reserva matemática acumulada, en 
los términos de lo acordado por el respectivo Comité de Homologación integrado por 
el Comité de Gobierno y Administración de la Suprema Corte de Justicia de la Nación 
y las Comisiones de Administración del Consejo de la Judicatura Federal y del 
Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (Punto 15 del orden del día).  

Asimismo, se autoriza al Oficial Mayor firmar el endoso respectivo e 
implementar las medidas necesarias para la aplicación de este beneficio en la 
Suprema Corte de Justicia de la Nación.  

7. Se tiene por presentado el programa integral que regirá las contrataciones 
de los enlaces administrativos en las Casas de la Cultura Jurídica, y se autoriza la 
emisión de la convocatoria en las oficinas de la Dirección General de Casas de la 
Cultura Jurídica y Estudios Históricos, de las Casas de la Cultura Jurídica y en la 
página de Internet de la Suprema Corte de Justicia de la Nación; asimismo, se 
aprueba el programa de reclutamiento, selección, costos de traslado, hospedaje y 
alimentación para las personas provenientes de los Estados de la República, del 
dieciséis al treinta de abril del año en curso, en los términos propuestos; en la 
inteligencia de que el número de plazas que se crearán y podrán ser objeto del 
respectivo curso de capacitación, está sujeto al pronunciamiento que emita este 
Comité en el mes siguiente, sobre los requerimientos de plazas que solicitan diversas 
áreas de este Alto Tribunal (Punto 16 del orden del día).  

8. Se autoriza el nombramiento de la C. Maria Margarita Cuspinera Mercadillo, 
en la plaza número 1279, de Secretaria rango "C", de confianza, con efectos a partir 
del primero de febrero del año en curso, para colaborar en las actividades secretaria 
les y de sistematización y canalización de información de la Coordinación de 
Asesores de la Presidencia (Punto 17 del orden del día).  

9. En relación con el ofrecimiento de adquirir una obra pictórica se determina 
que la misma no es necesaria para este Alto Tribunal (Punto 23 del orden del día).  

10. Se tiene por presentada la propuesta del Secretario Ejecutivo Jurídico 
Administrativo relativa a la simplificación del informe de seguimiento de los acuerdos 
emitidos por este Comité. (Punto 24 del orden del día).  

Con motivo de lo anterior se acuerda la conformación de un grupo integrado 
por el Oficial Mayor y el Coordinador de Asesores de la Presidencia, a fin de que 
diseñen una nueva forma de dar seguimiento a los acuerdos emitidos por este Comité.  



   

 
11. Se tiene por presentado el informe relativo a la aprobación de los 

"Lineamientos del Comité de Adquisiciones y Servicios, Obras y Desincorporaciones 
(CASOD) y de la Secretaría Ejecutiva Jurídico Administrativa, d9) coloree de enero de 
dos milocha, relativos a la agilización en la adquisición del material 
bibliohemerográfico tanto de origen nacional como extranjero que requiera la 
Suprema Corte de Justicia de la Nación", el cual deberá someterse a consideración 
del Comité de Acuerdos y Reglamentos para su conocimiento (Punto 31 del orden del 
día).  

ASUNTO EXTRAORDINARIO 
PLANTEADO AL MOMENTO DE LA SESiÓN.  

 
12. En atención a la petición formulada por el Consejo de la Judicatura Federal, 

se extiende el visto bueno para que los recursos que le corresponden, mismos que 
actualmente se encuentran en el Fideicomiso 4657-4 de "Pensiones 
Complementarias para Mandos Superiores", sean transferidos al Fideicomiso que ha 
creado para esos efectos.  
 

Asimismo, en relación a los recursos del Consejo de la Judicatura Federal, que 
actualmente se tienen en el Fideicomiso 14210-5 de "Prestaciones Médicas 
Complementarias y Apoyo Económico Extraordinario a los empleados del Poder 
Judicial de la Federación", se extiende la autorización para que la parte 
correspondiente a dicho órgano le sea transferida cuando indique el fideicomiso al 
que se realizará el deposito respectivo.  
 

Finalmente, se encomienda a la Secretaría Ejecutiva de Asuntos Jurídicos y a 
la Oficialía Mayor de este Alto Tribunal, que analicen la viabilidad para que algunos de 
los actuales fideicomisos, se integren en uno mismo (Punto extraordinario planteado 
de manera verbal).  

 
A las 12:40 horas de la fecha especificada concluyó la sesión; firmando los que 

en ella intervinieron.  
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JOSÉ FERNANDO 
FRANCO GONZÁLEZ 

SALAS.  

MINISTRO PR SI DENTE 
GUILLERMO 1. ORTIZ 

MAYAGOITIA.  
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